



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Országgyűlés Hivatala

Posta címszám: 2

Erkezett: 2012 JÚL 23.

Írásbeli kérdés

**Kövér László úrnak
az Országgyűlés elnökének**

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házzsabályi rendelkezésekről szóló, módosított 46/1994.(IX.30.) OGY határozat 91.§ (1) bekezdés értelmében „**Újra kötelesek lesznek a gazdák vízgazdálkodás címén érdekeltségi hozzájárulást fizetni?**” címmel írásbeli kérdést kívánok feltenni Dr. Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter úrnak.

Tisztelt Miniszter Úr!

Az Országgyűlés 2010. július 22-én elfogadta az egyes gazdasági és pénzügyi tárgyú törvények megalkotásáról, illetve módosításáról szóló 2010. évi XC. törvényt, így 2011. január 1-jétől megszüntette a tagok társulati hozzájárulásának fizetési kötelezettségét. A vízitársulatokról szóló 2009. évi LXLIV. törvény módosításával, a tagok társulati hozzájárulásának eltörlésével új helyzet állt elő a közcélú területi vízgazdálkodási feladatok ellátásában. A jogalkotók ezzel - a gazdálkodói terhek csökkentése érdekében hozott - döntéssel a helyi vízgazdálkodási közfeladatokhoz, a szolidaritás elvén meghatározott, kötelező hozzájárulást és annak közadók módjára történő behajtását törölték el. Ígéret született a helyi területi vízgazdálkodási közfeladatok forrásának a központi költségvetésben történő biztosítására.

A 2011. évi költségvetés 4,6 Mrd Ft-ot biztosított a helyi közfeladatok ellátásának támogatására. A 2012. évi költségvetésben ilyen forrás nem áll rendelkezésre, de a Kormány 1155/2012 (V.16.) Korm. határozatában 2.246 m Ft-ot biztosított a vízitársulatok által ellátott közfeladatok legfontosabb költségeinek fedezetére (EU pályázatok önrész, kötelező fenntartás). A hiányzó forrásra a közfoglalkoztatás keretében pályázhatnak a vízitársulatok.

A kialakult forráshiányos helyzet következtében több vízitársulás befejezte működését, illetve a megszűnés előtt állnak.

A 160/1995. (XII. 26.) Korm. rendelet kimondja: Ha a vízgazdálkodási közfeladatok ellátásával összefüggő - a törvény és e jogszabály szerint megállapított - érdekeltségi területen vízitársulat nem működik, az állami vagy helyi önkormányzati tulajdonban álló vizek és közcélú vízellátási létesítmények kezelője, illetve tulajdonosa - a Törvény 8. § (2) bekezdése alapján - közcélú érdekeltségi hozzájárulás megállapítását kéri.

A vízgazdálkodásról 1995. évi LVII. törvény kimondja: A területi közcélú vízellátási hálózatok, illetve a közcélú vízimunkák költségeit, vízitársulat esetén a tagok külön törvény szerint, vízitársulat hiányában az érdekeltek érdekeltségük arányában kötelesek viselni (közcélú érdekeltségi hozzájárulás). A közcélú érdekeltségi hozzájárulás hektáronként fizetendő mértékét a vízgazdálkodásért felelős miniszter évente rendeletben állapítja meg. Vízitársulat hiányában a (2) bekezdés szerinti költségeket a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló törvény rendelkezései szerint lefolytatott eljárásban hozott határozatával érdekeltségük arányában az érdekeltekre a települési önkormányzat jegyzője veti ki. Azaz, ahol megszűnik a vízitársulat, ott közcélú érdekeltségi hozzájárulás kerül kivetésre a földtulajdonosok felé, amelynek összegét évente a miniszter állapítja meg.

A jelenleg érvényes közcélú érdekeltségi hozzájárulás mértéke 2.100.- 3.300.- Ft/ha/év.

Megjegyzem, hogy a 2010-es vízitársulási hozzájárulási díj mértéke kb.500-1000 Ft/ha volt, amely nagyságrendet a gazdálkodók sérelmezték, és több helyen be sem fizették.

Tisztelt Miniszter Úr!

Kérdezem ezért:

- Mit tervez a minisztérium a vízgazdálkodás helyzetének rendezésére?
- Jól értem-e, hogy ahol megszűnnek a vízitársulások, ott a jogszabályok értelmében kötelezően befizetendő közcélú érdekeltségi hozzájárulást kell fizetniük a gazdálkodóknak, amely hozzájárulás mértéke többszöröse a valamikori társulati hozzájárulási összegnek?
- Az így kialakult helyzet összhangban van-e azzal a szándékkal, amelyet 2010-ben szabályoztunk, hogy a gazdálkodókat nem terheli társulati hozzájárulási díjkötelezettség?

Várom megtisztelő válaszát!

Budapest, 2012. július 23.

Tisztelettel:



Font Sándor